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Este exame contém dezasscis (16) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas. I
Na margem direita estd indicada, entre parénteses, cotacio de cada pergunia em valores.
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Escolha a opgdo que completa a seguinte frase: tp GEC&-
O enunciado “cargas eléctricas do mesmo sinal repelem-se”, corresponde d lei..

A de conservagdo de cargas cléctricas. € qualitativa das interagoes cléctrcas.

B de conservagdo de encrgia. D qualitativa das intcragoes magnélicas.

(0.5)

Nyal ¢ o instrumento que serve para medir a intensidade da corrente eléctrica? (0.5)

A Amperimero B Voltimetro C Ohmimetro D Dinamometro

Tem-se uma barma e!2ctrizada suspensa par um fio, conforme o esquema. Aproximando a barra

A da barry suspensa, as Larras repelem-se. Afastando a barra
A
ﬂ B

A ¢ gprovimando a barra B da barra suspensa, estas atracm-Se.
Supondo qu¢ 2 harre A estd clectrizada positivamente,

0" electrdes em 4 segundos. Qual é, em Amperes, 0 (1.5)
ndutor? (e=1,6x10""°C)

indique:
a) o sinal da carga cléctrica da barra B.

b) o sinz! 41 cazga eléctnca da barra suspensa.

(0.5)
(0.5)

Pur um condutor metdlico, passam 4x1
valor da intensidade de corrente cléctrica que passa pelo co

O grifico mostra como varia a intensidade de corrente cléctrica (I) de um condutor mantido a

lemperatura constantc €m fungio da tensio (U). ]
a) O condutor ¢ ou ndo éhmico? Justifique. %, || T——

b) Calcule o valor da resisténcia para ddp de 6V. 0.50

(0.5)
(1.0)
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Qual deve ser, em Ohm, a resisiéncia de um condutor de Cobre de 60m de comprimento ¢ (1,0)

0,5mm? de drea de secgio transversal? ( p=1,7x1 0*'lmm?*m )

A figura represeala um circuito cléctrico. O amperimelro acusa uma correnie de 2A. Calcule

n:
a) resisténcia total. l
(L0

b) tensdo em R .
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Uma chaleira eléctrica ¢ ligada a uma fonte de tensiio de 220V. Sahendo que o sua resisténeia ¢ (1.0)

de 10002, qual ¢, em Watt, a poténcia eléctrica da chaleira?
Durante 15 minutos, um termoacumulador aqueceu certa quantidade de dgua ligado a uma  (1.5)
tomada doméstica de 220 V. Determine, em Joule, a quantidade de encrgia dissipada em calor
quando a intensidade de corrente cléctrica é de 10A.
Escolha a opgfio que completa a seguinte frase:
O deslocamento momentineo de uma particula oscilante em relag3o a sua posigdo de equilibrio  (0.5)
é...
A elongagio. B periodo. C frequéncia. D amplitude.
Uma mola de constante eldstica 40N/m ¢ posta a oscilar com uma carga de 0,1kg. (1,0)
Determine o periodo de oscilagio da mola. Considere: 7=3 ;.
O gréfico representa a propagacdo de uma onda mecinica de comprimento igual a 2 metros.
Determine: ¥ ()
a) a amplitude da onda. "o (0.5)
b) o periodo. ' X /\ /\ A m (1,0)
¢) a velocidade de propagagio. . \/ \/ \/ - \t ' (1.0)
-0,8
Escolha a opgio que completa a seguinte irzse: . . '
O pélo sul de um iman atrai... N (0,5)
A cargas negativas. C o pdlo norte de outro {man. P
B cargas positivas. D o pélo sul de outro iman.
Qual serd, em m/s%, a aceleracdo de uma particula que parte do repouso em movimento  (7,5)
uniformemente variado sabendo que, apds percorrer 12m, estd animada de uma velocidade de
6m/s?
Um mével percorre durante 10 segundos uma trajectéria rectilinea com velocidade que
apresenta uma variagdo de acordo com o gréfico. v(mi)
a) Classifique o tipo de movimento no trajecto CD. I (0,5)
b) Calcule a aceleragdo no trajecto AB. ' (1,0)
¢) Calcule o espago percorrido no intervalo de 0 a 10s. (1.0)
AL D_ .
0 2 4 6 &8 10
Um objecto ¢ abandonado do topo de um prédio e leva 4s até atingir o chip. Considerando (1.0
£=10m/s?, qual é, em metros, a altura do prédio? : 0
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